

Неутомим в труде, отважен в бою

Горковец Ярослав Владимирович.
Учащийся: 5 класса Калининской СОШ,
Ростовская область, Цимлянский район,
станция Калининская, ул.
Руководитель: Измestьева Валентина Геннадьевна
учитель Калининской СОШ
E-mail школы: Kalininscool@yandex.ru

**Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война:
Ведь эта память - наша совесть.
Она, как сила, нам нужна**
Ю. Воронов.

Я хочу рассказать о своём земляке, ветеране Великой Отечественной войны Степане Емельяновиче Рыбальченко.

Когда началась Великая Отечественная война, он проходил срочную службу в рядах Советской Армии. С первых дней войны Степан Емельянович встал на защиту своей Родины. Воевал на 3-ем Украинском фронте, был стрелком.

Сначала было страшно стрелять в людей, но, видя зверства фашистов, рука уже не дрожала. Перед Степаном и другими бойцами был враг беспощадный и жестокий. Под Киевом держали оборону, там он получил первое ранение. Фашисты цепью шли по полю, добивали раненых. Степан Емельянович потерял сознание после ранения. Это его и спасло, фашисты посчитали его убитым. Попал в госпиталь. После выписки отправили на курсы танкистов. И вот он механик-водитель танка. И снова на защиту Родины. В тяжёлых боях довелось ему побывать. Под Сталинградом был настоящий ад. Враг любой ценой пытался сломить наших солдат. Степан Емельянович вспоминал, как бомбили немцы Сталинград. Всё было в чёрном дыму от взрывов. Вода в Волге была красная от крови. Всюду убитые, раненые. Нашим бойцам был дан приказ: "Ни шагу назад!" И враг не прошёл к Волге. В боях за Каунас экипаж танка Степана Емельяновича уничтожил несколько фашистских «тигров» и огневых точек противника. Ему удалось, маневрируя, вывести танк из окружения, уничтожив врага. Нельзя было допустить, чтобы боевая машина попала к фашистам. После этого боя из их экипажа осталось только двое. Трудно было хоронить товарищей, погибших в бою. За решительность, находчивость и отвагу, проявленные

в этом бою, Степан Емельянович награждён медалью "За Отвагу». Много километров проехал в своём танке, беспощадно гнал врага со своей земли. Порой было очень трудно, но любовь к Родине, к своей семье и желание отомстить за поруганную землю, прибавляли ему сил.

Закончил войну в шестидесяти километрах от Берлина. И вот она долгожданная Победа!!!

Участвовал в боях: на Западном фронте 1941 год, Украинский фронт 1941 год, Донской фронт 1942 год, Прибалтийский фронт 1944 год. Награждён орденом "Отечественной войны 2- степени", Имеет много юбилейных медалей.



Домой после Победы танкист вернулся не сразу, остался служить до июля 1946 года, потому что готовил стране достойных защитников. Возвратился Степан Емельянович в родные края, а там всё разрушено врагом. Истосковался он по мирному труду, стал работать трактористом, комбайнёром. Трудился с раннего утра до позднего вечера. Работал на совесть. На уборке зерновых всегда был передовиком. За честный

добросовестный труд награждён грамотами и премиями.



В честь 30-летия Победы коллектив завода Ростсельмаш вручил Степану Емельяновичу Рыбальченко именной комбайн СК-5 Нива.



Герой-танкист стал героем мирных дней. Не зря ведь говорят: "Из одного металла льют - медаль за бой, медаль за труд". Степан Емельянович получил медаль "Ветеран труда». Он прошёл трудный жизненный путь, был наставником молодёжи. Даже после ухода на пенсию продолжал работать, не мог сидеть без дела. Вот такой он, Степан Емельянович Рыбальченко, защитник Отечества, труженик и просто хороший человек. Мы должны хранить воспоминания об участниках войны и передавать их следующему поколению, чтобы они знали всю правду о войне, помнили, какой ценой досталась Победа. И если кто-либо вздумает снова напасть на нашу страну, мы встанем на

защиту своего Отечества, своей Великой Родины!



